
 

 

Enchérissez à deux 
 

                                                                                     S  O   N  E 

                                                                                   

     -     -                  1C 

      - 1P - 3T  

                                                                       -           4T      -            4K 

                                                                       -           4P       -           6T 

 

   

             ♠  

  ♥   

  ♦  

  ♣  

                                                                              

 

   

♠ AD104                       ♠ R5 

♥ 54                        ♥ AR763 

♦  654            ♦  3 

♣ V1095             ♣ ARD64 
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  ♥   

  ♦  

  ♣ 

 

 

 

 

 

Entame R K et D de K coupée en main  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les enchères  

Sur l’enchère de 3T d’E, Ouest doit immédiatement donner le fit qui signifie : 

J’ai compris que tu es bicolore, je ne suis pas fitté à C mais j’ai 4 cartes avec toi à T  

E compte alors 2 perdantes si O a la D de P et une seule si O a l’As de P car il sait qu’il pourra 

couper ses C perdants en O (qui en a deux au maximum et a promis 4 atouts.  

Il nomme son contrôle K. O nomme alors son contrôle P  

E ayant le R deP, ce contrôle ne peut être que l’As et E peut donc conclure à 6T   

 

Compte des levées certaines du déclarant  

 
E dispose de 3 levées de P  de 2 levées de C 5 levées de T et 2 coupes à C ; il fera enfin le 

cinquième C affranchi une fois les K affranchis.  

Une autre solution est de jouer en double coupe .Il faut en effet que les C soient 3/3 ou 4/2  

pour pouvoir jouer C deux fois sans être coupé . 

Toutefois la solution d’affranchissement des C est la plus simple compte tenu de la teneur en 

atout d’O qui ne risque pas d’être surcoupe  

Nb si on choisit la solution de double coupe , il faut prendre la précaution de jouer 3coups de 

P avant de couper les C .il faut donc en plus des C 4/2 trouver les P 4/3  

  

Les quatre jeux : 

 

                        ♠ V972 

  ♥ DV92  

  ♦ A1082 

  ♣ 8 

                                                                              

 

   

♠ AD104                       ♠ R5 

♥ 54                        ♥ AR763 

♦  654            ♦  3 

♣ V1095             ♣ ARD64 

 

                        ♠ 863 

  ♥ 108  

  ♦ RDV97 

  ♣732 

 


